

Posudek diplomové práce

Diplomant : Jana Dřevěná

Název práce : Vysídlování obyvatel ze Sudet

Vedoucí práce : Prof. JUDr. PhDr. Karolina Adamová, Dsc.

Diplomantka si zvolila téma, které lze jen uvítat. V době častých diskusí o vysídlování sudetských Němců po druhé světové válce je jen namísto zabývat se i osudy Čechů, pro které se stal život v pohraničí po Mnichovu nesnesitelný. Právě pro volbu tématu je třeba tuto diplomovou práci zvláště přivítat.

Jana Dřevěná popsala postavení menšin po roce 1918 se zaměřením na menšinu německou. Sledovala stupňující se tlaky a požadavky vzhledem k československé vládě, které se staly nakonec z vůle sudetských Němců pro vládu nepřijatelné.

Autorka líčí v kontextu společenského a politického vývoje Československa i jistou nevstřícnost československé vlády vůči německé menšině v samých počátcích existence první československé republiky, což bylo jednou z mnoha příčin narůstajícího napětí ve státě.

Těžiště práce, jejíž průběh jsem sledovala od samých počátků, spočívá v popsání situace v pohraničí po Mnichovu, kdy se Němci dopouštěli na tamějších obyvatelích psychického a leckdy i fyzického násilí. Společné soužití se tak stalo nemožným.

Diplomantka se zabývá také řešením problému přílivu uprchlíků z pohraničí do vnitrozemí. Bylo potřeba zajistit jim zejména ubytování a zaměstnání, což bylo velmi obtížné.

Autorka sleduje i další společensko politický vývoj nejen v období druhé republiky, ale i v období Protektorátu a věnuje pozornost také židovské otázce.

Nejcennější jsou ovšem kapitoly pojednávající o druhé republice z hlediska okupovaného pohraničí, resp. obyvatel tam žijících. Dávám autorce v úvahu zamyslet se ev. v práci rigorózně nad vysídlením Čechů - nešlo ovšem jen o Čechy- z pohraničí v průběhu druhé republiky.

K předložené práci Jany Dřevěné nemám připomínky a doporučuji ji k obhajobě. Navrhuji klasifikaci- výborně.

Námět pro obhajobu: Zabezpečení uprchlíků z okupovaného pohraničí po Mnichovu


Prof. JUDr. PhDr. Karolina Adamová, Dsc.

Plzeň: 8.4.2013